
V Praze dne 30. června 2014
Č.j.: 43512014

Zpráva ze zahraniční pracovní cesty

Datum: 25. - 28. června 2014
Místo: Kyjev, Ukrajina
Účel: Návštěva Archivu SBU a jednání pracovní sknpiny ke vzniku společných sborniků

Účastníci cesty:
Štěpán Čemoušek (odbor ediční ÚSTR), Jan Dvořák (Odbor zkoumání totalitních režimů

ÚSTR), Světlana Ptáčníková (ředitelkaABS), Mečislav Borák (profesor Univerzity v Opavě).

Cílem zahraniční služební cesty do Kyjeva byla návštěva Státního odvětvového archivu SBU
a jednání o probíhající spolupráci nad přípravouspolečnýchsborníkůdokumentů"Velký teror
na Ukrajině (1937-1938): český rozměr", "Represivní politika sovětského režimu na Ukrajině

(1939-1941): český rozměr" a "OUN a UPA v dokumentech zvláštních služeb
Československa (v letech 1944-1959)".

V souvislosti se změnou politického režimu na Ukrajině došlo ke změně i ve vedení Archivu
SBU. Novým ředitelem Archivu se stal Igor Kulík a jeho zástupcem Volodimir Birčak. Nové
vedení archivu je otevřeno další spolupráci a prohlubování kontaktů s ÚSTR a ABS. Česká

zkušenost s otevíráním archivů a přístupem k materiálům je pro ně vzorem. Proto jsme pro
všechny pracovníky Archivu SBU uspořádali přednášku o české zknšenosti v této oblasti.
Ulaajinská strana pro nás připravila celou řadu archivních materiálů, ke kterým dosud nebyl
možný přístup. Pořídili jsme cca 3000 kopií materiálů a na základě nově zpřístupněných

materiálů upravili výběr dokumentů pro chystané společné sbomiky. Vydání prvního z nich
by mělo proběhnouv první části rokn 2015.

Ve čtvrtek 26. června jsme také navštívili ukrajinský Institut Národní paměti, v jehož čele

nově stanul Volodimir Vjatrovič. Domluvili jsme se na obnovení spolupráce přerušené

bývalým vedením Institutu. V pátek 27. června jsme pak navštívili mcmoriální komplex
Bykovňa u Kyjeva, kde jsou v masových neoznačených hrobech pohřbeny oběti poprav
Velkého teroru, mezi nimi i cca 60 českých občanů,

Ubytování během služební cesty hradila partnerská strana.


